Priklad 1

Podnik mé v planu v mésici ¢erven vyrobit 6 000 kusti vyrobkl jediného druhu. Dle norem
je stanoven piimy material na 900 K¢ na jeden kus a pfimé mzdy na 560 K¢ na jeden kus.
Rozpoctovana vyrobni rezie ¢ini 1 800 000 K¢&, rozpoctovana spravni rezie ¢ini 960 000 K¢.
Sestavte predbéznou kalkulaci vyrobku na trovni vlastnich nakladt vykonu.

Priklad 2

Podnik vyrabi tii vyrobky, které jsou navzajem podobné, avSak se lisi rozmérem. Naklady
na vyrobu vyrobk ¢inily 5 280 000 K¢. Proved'te kalkulaci tii vyrobki (A, B, C), jejichZ pocet
a rozméry jsou zachyceny v nasledujici tabulce. Jako vychozi vyrobek povazujme vyrobek A:

Vyrobek PoGet kusl Rozm&ry v m
A 4 800 2
B 8 000 3
C 1 600 1

Ce lkem 14 400

Piiklad 3

Stanovte kalkulaci nakladii na kalkula¢ni jednici, jestlize znate nasledujici udaje:

Celkem Propocet na 1 ks

Ptimé mzdy 350 000 K¢ Piimé mzdy 50 K¢

Rezijni naklady 1225000 K¢ | Pfimy material 125 K¢

Strojové hodiny 2 500 hodin Ptima energie 35Ke
Strojové hodiny 0,15 hodin

V kalkulaci nakladii budeme vyuzivat jedinou rozvrhovou zékladnu, a to:
1. Ptimé mzdy PMz

2. Strojoveé hodiny



Piiklad 4

V souvislosti s pfedchozim ptikladem stanovte kalkulaci ndkladi na kalkulaéni jednici,
jestlize znate nasledujici udaje:

Celkem Propocet na 1 ks
Piimé mzdy 350 000 K¢ Piimé mzdy 50 K¢
Piimy material 875 000 K¢ Piimy material 125 K¢é
Rezijni naklady: 1 225 000 K¢ Piima energie 35 K¢

- Vyrobni rezie 1 050 000 K¢

- Materidlova rezie 175 000 K¢
Strojové hodiny 2 500 hodin Strojové hodiny 0,15 hodin

Celkové rezijni naklady se déli na vyrobni rezii a materidlovou rezii. Vyrobni reZzii
rozvrhnéte dle strojovych hodin, materidlovou rezii dle spotieby materialu.

Priklad 5

Podnik vyrabi dva vyrobky (vyrobek A, vyrobek B). Udaje o jednotlivych nakladech na
vyrobu vyrobkl jsou zachyceny v tabulce niZe. Stanovte naklady na jednotlivé vyrobky pomoci
metody pfirdzkové kalkulace, jestlize je rozvrhova zékladna tvofena pfimymi naklady.

Vyrobek Pocet vyrobkli | Pfimy materidl | Pfimé mzdy Vyrobni rezie
A 4 000 1200 000 500 000 ?
B 8 000 1 600 000 800 000 ?

Celkem 12 000 2 800 000 1 300 000 3120 000




Priklad 6

Podnik vyrabi tii vyrobky, z nichz jeden je hlavni a dva vedlejsi. Hlavniho vyrobku se vyrobi
750 tun, vedlejsiho vyrobku 1 se vyrobi 600 tun a vedlejsiho vyrobku 2 déle 1 200 tun. Prodejni
cena jedné tuny hlavniho vyrobku ¢ini 660 000 K¢, u vedlejsiho vyrobku 1 ¢ini prodejni cena
282 000 K¢ a u vedlejsiho vyrobku 2 ¢ini cena 225 000 K¢&. Celkové néklady na vyrobu vsech
tii vyrobki je 500 000 000 K¢&.



